

近日，联合国粮农组织（粮农组织）发布报告，将2024年全球谷物产量最新预报数调至28.54亿吨，创历史新高。报告指出，谷物产量预测上调主要源于阿根廷、巴西、土耳其等国的玉米产量预期向上调整，世界小麦产量预测上调则主要源于亚洲国家作物前景良好。粮农组织同时指出，地区冲突正在引发严重的粮食不安全状况，在中东、非洲的部分冲突地区，很多民众面临着饥荒风险。

不久前，粮农组织发布的最新一期《粮食展望》报告也指出，2024—2025年度，全球重要粮食大宗商品的供给预计保持充足，全球大米和油籽产量预计创历史新高。但是，极端天气、地缘政治局势紧张、政策突然转向等因素可能导致全球粮食供需失衡，全球粮食进口费用将继续增加，粮食安全问题更加突出。粮农组织呼吁各国民众养成节约粮食的习惯，减少食物浪费。

《粮食展望》报告每年发布两次，对全球小麦、粗粮、大米、油料、糖、肉、乳制品和水产品市场进行详细评估。此次发布的《粮食展望》报告，还对2021年至2023年间全球肥料贸易情况进行汇总。报告显示，全球肥料贸易规模在2022年出现大幅收缩，从2023年开始回升，并接近2021年的水平。粮农组织预计，未来几个月，全球肥料市场预期保持稳定，氮、磷、钾三大主要肥料的供应有所改善。但受地缘政治等因素影响，全球能源市场的不确定性可能会对全球肥料供应造成冲击。

粮农组织报告指出，受地区冲突和干旱等因素影响，全球海上运输路线频繁受到波及，运输成本对粮食进口费用的影响备受关注。报告通过分析认为，这些因素在短期内推高了粮食进口价格，依靠粮食进口的发展中国家受到的影响尤为明显。粮农组织预计，2024年全球粮食进口费用将突破2万亿美元，同比增加2.5%。

根据粮农组织等机构今年4月发布的《2024全球粮食危机报告》，2023年全球59个国家和地区的约2.816亿人口面临严重的粮食不安全问题，比2022年增加约2400万人，连续5年出现增长。粮农组织多次举办减少国际粮食损失和浪费问题宣传日活动，以降低生产和供应环节的粮食损失，力争到2030年实现将零售和消费环节的全球人均粮食浪费量减半的目标。

巴西总统卢拉——

中国对巴西经济增长至关重要

新华社巴西利亚7月22日电（记者陈威华、卜卓丹）巴西总统卢拉22日表示，中国对巴西经济增长至关重要，他希望与中国建立“无限密切”的“新战略伙伴关系”。

卢拉当天在巴西利亚参加与外国驻巴媒体的小范围对话会。他在回答新华社记者提问时表示，今年是巴西和中国建交50周年，巴方希望推动双方在科技交流、芯片生产、软件研发等领域合作，为两国创造更多就业。

卢拉指出，40多年来，中国取得了令人赞叹、难以想象的成就，巴西希望学习中国的发展经验。“中国的发展是无可否认的，中国是巴西永远重视的合作伙伴，我们将与中国保持特殊关系，这对巴中两国来说都具有战略意义。”

卢拉透露，他将首次作为嘉宾参加今年11月在秘鲁利马举行的亚太经合组织领导人非正式会议，届时愿与中方探讨共建“一带一路”倡议。“我愿与中国讨论‘一带一路’，我想知道巴西能扮演什么角色。因为我们不想坐在‘替补席’上，我们想成为‘首发’。”

巴西是今年二十国集团轮值主席国，预计将提议建立一个全球反饥饿与贫困联盟。卢拉指出，目前全球仍有众多人口生活在极度贫穷状态中，忍饥挨饿，“这并不是自然造成的现象，更多的是人为因素”。他表示，巴西和中国的减贫经验显示，饥饿现象并非不可消除，两国将合作推动国际社会共同参与反饥饿与贫困事业。

马克龙呼吁奥运会期间全球休战

新华社巴黎7月22日电（记者唐霁）法国总统马克龙22日视察巴黎奥运会奥运村时，呼吁在奥运会举办期间实现全球休战。

马克龙当天上午视察了位于巴黎北郊圣但尼市的奥运村，他在接受媒体采访时表示，即将开幕的巴黎奥运会将成为法国国家生活的核心，世界各国运动员也因奥运会相聚法国，这是一次体育盛会，也应是“奥林匹克与政治休战”的时刻。

马克龙还专门视察了奥运村里设置的警察局。他说，法国已经动员和部署警力，为保障奥运会开幕式和全部比赛“做好准备”。

2024年巴黎奥运会将于当地时间7月26日至8月11日举行，巴黎残奥会将于当地时间8月28日至9月8日举行。

中国海军“和平方舟”号医院船结束访问坦桑尼亚前往马达加斯加

新华社达累斯萨拉姆7月23日电（刘志磊、高庶民）当地时间7月23日上午10时，执行“和谐使命—2024”任务的中国海军“和平方舟”号医院船圆满结束对坦桑尼亚的访问，驶离达累斯萨拉姆港，前往本次任务第三站马达加斯加。

为期7天的友好访问中，“和平方舟”号医院船共计诊疗病患8000余人次，实施白内障复明、肾囊肿减压等手术80余例，成功接生了“和谐使命—2024”任务首名“和平宝宝”，这也是“和平方舟”号医院船在坦桑尼亚接生的首名“和平宝宝”。

今年是中坦两国建交60周年，“和平方舟”号医院船此次到访是第三次访问坦桑尼亚。医院船离港时，坦方举行了隆重的欢送仪式。

本版责编：张梦旭 刘刚 姜波

因地制宜，探索乡村旅游新模式

本报记者 白元琪 许海林 谢佳宁



在泰国一家绿色农场内的农产品市场，游客在品尝和购买新鲜有机农产品。

本报记者 白元琪撰

旅游业的发展，不少人选择回到家乡，或做旅游向导，或经营纪念品商店等。当地不仅实现了经济发展，一些特色产品和传统手工艺也得到传承。

小镇居民还充分挖掘自身的独特文化历史，打造旅游文化品牌。比如，小镇对当地古建筑进行重新开发，修建于13世纪的教堂变身成为美术馆和社区中心，承办了各类丰富多彩的活动。罗卡堡镇长米盖尔·莱沃特介绍说，小镇还曾是重要的石料产地，西班牙著名建筑师高迪曾到这里选材，因此罗卡堡每年会举办石料展览，向游客介绍小镇的发展历史。

罗卡堡还是组成加罗特萨火山自然公园的11个市镇之一。当地政府利用其历史和自然优势，开发了“罗马之路”“中世纪之旅”“玄武岩悬崖风光”等独具特色的徒步游览路线，让游客沉浸式探索老城，享受自然美景，感受历史与自然的融合。莱沃特表示，虽然小镇的空间有限，但旅游业给这里创造了更多机遇，不仅带来经济收入与就业机会，也唤醒了文化传承与创新，促进了当地基础设施升级和改善，成为文化、社会、生态等多方面发展的推动力。

哥斯达黎加—— 咖啡农场，传承当地文化传统

在哥斯达黎加西北部阿拉胡埃拉省的北田农场，导游阿尔贝托向游客们详细地介绍着当地咖啡。“咖啡最早源于埃塞

俄比亚，哥斯达黎加与埃塞俄比亚几乎位于同一纬度，这成就了哥斯达黎加咖啡的高品质。”阿尔贝托还展示了手冲、法压壶、意式咖啡机和当地传统手工咖啡壶等不同工艺和冲煮方式制作出来的咖啡，让大家体会其中的口感差别。

咖啡是哥斯达黎加的重要产业，在当地被称为“金豆”。全国90%的咖啡由小农户种植，北田农场就是其中之一。该农场占地约3公顷，每年可以生产四五万公斤咖啡豆。农场的经营管理已经传承到该家族的第五代。如今，像许多其他咖啡农场一样，北田农场还开发了旅游业务。

在这里，游客可以采摘新鲜的咖啡果，学习咖啡果如何经过发酵、晒干、清洗和烘烤等工艺后成为咖啡豆。来自美国的麦吉是一名咖啡爱好者，她对记者说，在北田咖啡农场，她学到了很多关于咖啡的生产和制作知识。“咖啡农场以一种引人入胜的方式传递信息，对人们了解不同咖啡豆的品质及制作方式很有帮助。”

“随着世界各地游客对哥斯达黎加咖啡兴趣的增加，不少家庭都雇了导游，我们农场从最开始的两名导游增长到现在的6名。除售卖咖啡外，向游客提供参观体验服务正成为许多农场新的经济来源。”阿尔贝托说。

《哥斯达黎加时报》的报道说，哥斯达黎加乡村旅游正在兴起，越来越多的游客对当地原汁原味的乡村生活产生了兴趣，希望更加深入地了解哥斯达黎加的文化传统。该国有许多巧克力和咖啡旅游产品，成为乡村旅游的一大特色。大力发展乡村旅游，既促进农村地区的经济增长，还有利于传承和发扬丰富多彩的民间文化艺术。

铁路公司完成了对数字货运列车项目为期两年的测试，将开始批量生产。德国联邦交通部和德国铁路公司正共同推进“德国数字铁路战略”。该战略分两个阶段实施：第一阶段对铁路基础设施进行数字化改造，包括采用欧洲列车控制系统、数字联锁系统和集成控制与操作系统等技术；第二阶段将对多项数字技术进行开发和测试，充分发挥数字铁路系统的潜力。德国铁路公司货运首席执行官西格蒙德·尼库特表示，只有加快铁路货运数字化和自动化建设，才有可能将更多货物从公路运输转移到铁路运输。

德国政府希望在促进铁路现代化的同时，减少运输领域的碳排放。根据规划，德国铁路货物运输量到2030年将增加70%，相当于减少1300万车次卡车运输，每年可减少运输领域的碳排放约1050万吨。“建设强大的铁路运输网络，有助于德国实现气候保护目标，也是民众的共同期待。”卢茨表示。

（本报柏林7月23日电）

成对加齐普尔、巴尔斯瓦和奥克拉垃圾填埋场的清理工作，但德里市政公司今年2月提交的报告显示，该计划可能延期至2026年完成。德里市政公司相关负责人表示：“从2022年7月到2023年11月，约300万吨垃圾继续被倾倒在垃圾填埋场，这让我们在规定时间内完成清理工作变得更加困难。”

《印度斯坦时报》报道称，为提升垃圾处理能力，德里市政公司计划在2027年前建成6座城市固体废物处理设施，但由于缺少资金和土地，加上审批程序上的障碍，建设工作进展并不顺利。

印度环境保护组织“气候趋势”高级研究员姆林莫伊·查塔拉杰表示，政府需采用更多替代性、分散式的垃圾处理和回收方式。不过，印度一家环境保护组织的负责人吉特拉·穆克吉表示，目前大部分相关预算花在了垃圾收集和运输上，留给资源回收和处置的资金很少。

泰国、西班牙、哥斯达黎加——

因地制宜，探索乡村旅游新模式

本报记者 白元琪 许海林 谢佳宁

国际视点

近年来，许多国家乡村旅游快速发展，规模持续扩大，产品更加丰富，为乡村经济发展和民生改善提供了重要支撑。泰国、西班牙和哥斯达黎加等国依托乡村地区独特的自然资源和传统文化特色，积极培育乡村旅游新业态、新模式，不断推进乡村文旅产业的优化升级。

泰国——

果园旅游，带动乡村产业振兴

一颗颗硕大的榴莲、外壳布满软棘的红毛丹、饱满圆润的山竹……在泰国东部尖竹汶府的林拉迪果园里，游客们在果香四溢的林间穿梭，品尝新鲜的热带水果。当下正值水果成熟季，众多游客前来采摘观光，体验田园生活乐趣。

尖竹汶府素有“榴莲之乡”的美誉。这里阳光充足、雨水充沛，盛产榴莲、山竹、红毛丹、龙眼、蛇皮果等热带水果。近年来，随着泰国乡村旅游的兴起，尖竹汶府的果园旅游逐渐成为热门体验项目。

在林拉迪果园，除了采摘活动外，还准备了榴莲糯米饭、龙宫果糕点、冰鲜山竹汁等供游客品尝。果园主茉莉告诉记者：“我们定期举办活动，用新鲜水果制作特色小吃，吸引不少游客慕名而来。”

为促进水果种植业与旅游业融合发展，尖竹汶府于2014年成立“旅游水果农场协会”。据该协会主席依拉克介绍，10年来，协会打造了一系列乡村旅游路线，并制定了明确的果园管理标准，为游客提供更加多样化、便利化的旅游体验。“我们定期组织专家为果农进行技术和管理培训，帮助果农提升水果品质，优化旅游环境。”依拉克说。

凯普格兰德果园位于尖竹汶府南郊，经常举办果园知识普及活动，提升乡村旅游吸引力。果园负责人告诉记者，果园会安排有经验的果农带领游客游览果园，讲解水果的种植历史和食用知识。他们还会鼓励游客发挥创意，制作水果拼盘、水果点心等。

果园旅游已成为尖竹汶府旅游业的重要组成部分。“很多果农的收入实现了快速增长。尤其是泰中互免签证协定生效以来，不少中国游客‘寻味而来’，带动了本地多个产业的发展。”尖竹汶府府尹莫斯特对记者表示，当前，多条从首都曼谷通往尖竹汶府的高速公路和铁路建成开通，当地旅游基础设施正不断完善，游客可以在这里享受宜人的乡村旅游生活。

西班牙——

特色小镇，激发偏远地区活力

西班牙“悬空小镇”罗卡堡，坐落于该国东北部一座玄武岩山崖上。山崖高50米，绵延约一公里，密密麻麻地分布着中世纪遗留下来的建筑。小镇最窄处仅能容纳两座房屋，居民不足千人，却因其独特的地理环境和如画的风光，吸引众多游客前来打卡。

近年来，西班牙乡村旅游发展迅速，近半数西班牙民众选择到乡村度假。不少地区依托当地资源，发展多元化、特色化乡村旅游市场，一些经济落后、人口稀少的乡村小镇焕发新的生机和活力。

罗卡堡小镇就是其中的代表。此前这里因交通不便，一些传统行业逐渐消亡，很多居民不得不外出谋生。现在，随着

德国铁路公司最近表示，从7月15日起，暂时关闭连接法兰克福和德国南部地区的一条铁路主干线，将进行为期5个月、耗资13亿欧元的翻新升级。该公司计划，今年将扩建和改造2000公里铁轨、2000个道岔、150座铁路桥和1000个车站，以提高德国铁路运输效率。

近期，德国铁路基础设施老化等问题再次受到德国舆论关注。根据德国铁路部门的统计数据，2023年德国只有约64%的长途列车能够准点到达。德国铁路公司首席执行官理查德·卢茨在今年3月举行的企业2024年度发布会上表示：“我们不能再拖延对铁路基础设施进行大修和现代化改造了。”

德国铁路公司4月提出了对德国铁路网进行升级改造的355项“中小型措施”，其中有138项将在2025年年底前实施。“中小型措施”包括增加信号灯、轨道转换设施和新站台等，以此来提升铁路网客运和货运能力、提高列车准点率。该

据《印度斯坦时报》报道，印度最高法院近期审阅了首都及其邻近地区空气质量管理委员会（CAQM）提交的报告，对该地区每天产生的1.1万吨固体废物中有超过3000吨未能得到妥善处理表示“震惊”。印度最高法院敦促德里市政部门拿出“具体的行动方案”，解决日渐严重的环境恶化问题。

由于垃圾处理能力不足，在德里的3处主要垃圾填埋场——加齐普尔、巴尔斯瓦和奥克拉，垃圾已经堆积如山。CAQM的报告显示，目前3处垃圾填埋场容纳的固体废物总量约为2800万吨。另据印度智库科学与环境中心2023年的一份报告，加齐普尔的垃圾山高度已近65米，而它只是印度约3000个垃圾填埋场中的一个。

数量庞大的露天垃圾严重污染当地环境。2022年，相关检测机构检测发现，巴尔斯瓦垃圾填埋场周边至少500米范围内的地下水受到污染。科学与环境中心城市固体废物项目负责人丽加·辛格表示，垃圾产生的颗粒物以及甲烷、硫化

《印度斯坦时报》等媒体认为——

印度德里地区垃圾处理能力亟待提升

本报记者 李墨

氢等气体会引发呼吸系统疾病，严重时可能诱发癌症等。印度国家绿色法庭成立的联合委员会2021年发布报告称，德里的3处垃圾填埋场共造成近45亿卢比（1美元约合83.70印度卢比）的环境损失。

垃圾产生的可燃气体还会引起火灾。今年4月，加齐普尔发生大火。德里消防局官员表示，经初步调查，气温骤升和垃圾释放的甲烷气体是此次火灾的诱因。当地居民称，垃圾燃烧造成的空气污染让他们出现了呼吸困难、眼睛发炎等健康问题。据德里消防局统计，2019至2022年，巴尔斯瓦和奥克拉各发生33起火灾，加齐普尔发生23起火灾。

据《印度斯坦时报》报道，德里政府曾宣布将在2024年完

德国加快铁路基础设施改造

本报记者 徐馨

计划总额40亿欧元，主要由德国政府的气候保护一揽子计划和德国铁路公司提供资金。

根据德国铁路公司的计划，今年年底前，将在图林根州投资约2000万欧元，以优化从埃尔福特到贝布拉的铁路线，使其可停靠740米长的货运列车。2024年到2030年间，将对约40条主要铁路线路进行现代化改造，为其配备扩展平台、升级数字信号技术等，同时在全国范围内推出欧洲列车控制系统，并提高铁路、码头和货运站之间的接驳水平。德国铁路公司计划通过实施一系列项目，提升30%以上的运力。计划到2030年，全国拥有超过9000公里的高性能铁路网络。

同时，德国还在加速推进铁路网数字化进程。日前，德国

本版责编：张梦旭 刘刚 姜波